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Introduction :
OrCad PSpice est un logiciel de simulation mixte (analogique et/ou logique). La mise en œuvre d’une simulation repose
principalement sur :
une description des composants et des liaisons figurant sur un schéma, sous forme de fichier « Circuit »
une description des signaux d’entrée appliqués sur le schéma sous forme de fichier « Stimulus »
une description des modèles de simulation des composants sous forme de fichiers « modèles ».
Définition :
[image: C:\Users\win7\Desktop\Screenshots\IMG_20210120_205418.jpg]Une résistance consomme de l’énergie électrique. Elle transforme cette énergie en chaleur, on parle d’effet joule. Cette propriété peut être utile (appareil de chauffage électrique) ou gênante (elle oblige à ventiler les circuits électroniques)

Objectif :
- Initiation au simulateur électrique OrCAD schematic Capture (PSpice). 
- Analyse paramétrique en régime statique

II- Analyse d’un circuit électrique en utilisant OrCAD Pspice.
II.1. Travail de Préparation:



· circuit 1 :
[image: ]
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· [image: ]circuit 2 
les courants et les tensions théoriquement avec la superposition puis avec la simulation Pspice et comparez les résultats.
On :

· 1-pour le circuit
[image: ]
· On :V2=0
V1≠0=15
Req1=(R3*R2)/(R3+R2)=4.7*630*10^9/5370=586.40Ω
Req2= Req1 +R1=1586.4059Ω
I=V/Req2=15/1586.4059=9.4553mA
I1=IR1/(R2+R3)=1.179mA
I2=IR3/(R2+R3)=8.2755mA

· 2-pour le circuit :
[image: ]
· On :V1=0

V2≠0=12
Req’1=(R2*R1)/(R2+R1)=670000/1670=401.19Ω
Req’2= Req’1+R2=401.19+4700=5101.19Ω
I’=V2/Req’2=2.35*10^-3=2.35mA
I’1=(I’*R2)/(R1+R2)=0.94mA
I’2=I’*( R1/(R1+R2))=2.35(1000/(1000+670))=1.38mA
· Donc :
I’’1=I-I’1=9.4553mA -0.94mA=8.5153mA
I”2=I2+I’2=8.2755+1.38mA=9.6775mA
I”2=I’-I1=2.35mA-1.179=.1.172mA





image5.png
R3

6.488V/

4.7k 1.173mA|

1.173mA|





image6.png
15

V1=ON V2=0ff
R1 13 R3
I'1
L[,
47k
R2
670

CIRCUIT 1





image7.png
V1=0ff V2=0N
R1 R3

Trrg T3
1k

12
47K 4o

R2
670

CIRCUIT 2





image1.jpeg




image2.png
i s CO—

glale] wlilz|alm]=] 58w el
(=l p 3| pleel2l@l| [V | 10wl
R1 R3
'
2.7k 1meg
15
R2 R4
5k 10k
1





image3.png
R3

1.954mA|





image4.png




